

“双随机”确保陪审员均等参审

本报讯 近年来,市中级人民法院着眼于弘扬司法民主、破解司法难题,积极探索完善人民陪审员工作机制。经逐年增补,目前,全市人民陪审员数量由2011年初的174名增至580名,增长了2.3倍;人民陪审员参审率由13.2%提高到78.9%,提高了65.7个百分点。为保障人民陪审员的均

等参审,该院建立了“双随机”参审机制。在选用人民陪审员参审案件时,首先从所有陪审员中随机抽取,如被抽取的陪审员因故不能参审,再从轮流

人民陪审员接到陪审任务后,在此做准备工作;没有陪审任务的轮流值班,学习法律知识,交流工作经验,协助接访、送达、审务监督。建立了26处驻社区工作室,人民陪审员就近办理司法联络、普法宣传事宜,征集社区群众对法院工作的意见建议。(通讯员 杨建 石慧)

全市基层法院陪审经费由财政列支

本报讯 去年年底以来,市中级人民法院作为全国法院人民陪审员制度改革试点法院,积极争取各级党政支持,使下辖的所有基层法院陪审经费全部纳入了财政预算。

经费保障不足严重影响到了陪审员的参审热情,是制约人民陪审员工作发展的一个“瓶颈”。市中级人民法院在推进人民陪审员制度改革试点工作中,积极争取各级党政对陪审工作的重视、支持,利用各种场合、各种机会,长期不间断地向各级党政领导汇报、宣传人民陪审员工作。

党的广泛好评。截至今年年初,市中级人民法院下辖的6个基层法院,陪审工作经费均纳入了财政预算,人民陪审员的交通补助费、培训费、无固定收入人民陪审员的生活补助费等费用,从今年1月份开始,由同级财政予以保障。(通讯员 周永恒)



近期,峰城区人民法院组织部分庭室法官深入辖区乡村社区、田间地头、企事业单位,广泛征求群众对法院工作的意见和建议,倾听基层的诉求与呼声,受到社会各界的广泛好评。(通讯员 王敏 武蓉 摄)

山亭法院多措并举做好判后答疑工作

山亭讯 近期,山亭区人民法院积极做好判后答疑工作,从源头上化解涉诉信访,收到了良好的社会效果。实施梯次答疑。严格落实首问责任制,由案件主审法官担任判后答疑第一责任人,负责对所办案件进行判后答疑工作;当事人对主审法官的判后答疑不满意的,由庭长会同专门信访接待人员,与当事人约定时间,共同答疑;当事人仍有疑问的,由分管院长面对面地释疑解惑,达到使当事人服判息诉的目的。

注重裁判文书说理。在制作裁判文书时,加强裁判文书的说理部分,引用法律条文时将具体的条文内容写明在裁判文书内,使当事人在收到裁判文书的同时能够清楚的知道案件是“怎么判的”;对案情复杂的案件,采取多方位的方法,使当事人能够理解判案根据和论证辨析。

实行交叉式答疑。将判后答疑与信访工作紧密联系,充分利用院领导及庭室领导大接访的契机,由庭长、副庭长在信访接待过程中采用交叉方式进行判后答疑,及时发现裁判文书中的错误,采取补救措施,避免涉诉信访案件的进一步升级。(通讯员 孙清华 郝平平)

未成年人被告“便服”出庭

本报讯 4月24日,滕州市法院开庭审理未成年人翟某涉嫌抢劫犯罪案件。与以往不同的是,被羁押的翟某出庭时未戴手铐、未穿囚服,且与其辩护律师并肩而坐。这是我市首例未成年人不着囚服出庭的案件。

台儿庄法院全面推进司法公开

台儿庄讯 近年来,台儿庄法院始终坚持以公开促公正,以公正促廉洁,全面推进司法公开,增强了司法的透明度,扩大了群众对司法的知情权、参与权,为审判执行工作顺利开展赢得了信任和理解。台儿庄法院主动邀请辖区人大代表、政协委员、机关单位、街道、社区的干部、群众代表走进法院,集中参观诉讼中心、审判庭等办公场所和信

薛城法院强化人民陪审员工作

薛城讯 为促进司法公开与民主,提升司法公信力,今年以来,薛城法院高度重视人民陪审员工作,不断创新完善人民陪审员管理机制,目前陪审员参审案件200余件,参审率达85%以上,有效发挥了陪审员作为群众“声音”的代表作用和监督作用。年初该院增选34名人民陪审员,使人民陪审员人数达到54名。同时,在选任过

枣庄法院

开庭时已满18周岁,不适合“圆桌审判”的被告人出庭时,独立坐在被告人席上。市中级人民法院刑三庭庭长衣媛媛说:“被告人身穿囚衣,在刑事判决书宣告前,容易被贴上‘犯罪标签’,开庭时独立而坐易使其产生恐惧和紧张感”。市中级人民法院积极探索为未成年被告人去标签化,从羁押场所押解未成年被告人出庭时,将告知被告人可以不穿囚服,但不得奇装异服;开庭审理案件时,为其打开械具,让其与辩护人并肩而坐,与公诉人席分列审判席两侧,改变了之前的庭审“四方布局”,形成了控辩双方平等、对立的庭审布局。(通讯员 周永恒 石慧)

西岗派出所确保“五一”安稳

滕州讯 “五一”节日期间,为确保辖区政治稳定和治安平稳,滕州市公安局西岗派出所积极行动,从加大“巡逻、整治、检查、严控”等多方面入手,确保治安稳定和谐有序。加大巡逻增强群众安全感。将巡逻力量投入到辖区易发案部位和重点场所,提高群众见警率。注重整治辖区治安突出问题。以辖区内公共娱乐场所为重点,集中警力查处突出治安问题,教育业主和从业人员增强法制观念、安全责任意识 and 消防意识。严格检查强化场所监管力度。为有效监管辖区重点场所,预防违法案件的发生,组织民警深入辖区相关单位及

市交巡警支队加强重点驾驶人交通安全培训

为加强重点驾驶人交通安全宣传教育,市交巡警支队车管所认真贯彻落实相关法律法规以及公安部交通管理局《机动车驾驶人审验教育工作规范》、《山东省机动车驾驶人学习教育大纲》等文件精神,多措并举,重点抓好记满分驾驶人教育,持有B证以上准驾车型驾驶证一个记分周期内有记满驾驶人,持有其他准驾车型驾驶证发生交通事故造成人员死亡承担同等以上责任未被吊销驾驶证的驾驶人,以及校车驾驶人审验教育,以及初学、增驾机动车驾驶证领证前教育宣誓工作。加强教育培训场所软硬件建设。为支队交通安全教育培训学校配备了电脑、扩音器、多媒体设备等教学器材。增加工作人员,选派责任心强、综合素质较高的同志专门负责,精心收集教育培训资料,确保驾驶人教育培训工作顺利开展。加强教育培训工作规范化建设。通过下发文件的方式,对全市重点驾驶人教育培训工作进行统一规范。定期调度汇总各区(市)交通培训工作开展情况,对全市重点机动车驾驶人教育培训工作做到底数清、情况明。加强到教育培训机构

峰城警方集中退赃暖民心



峰城讯 4月24日上午,峰城公安分局举行集中退赃暨预防电信诈骗宣传活动。近期连续打掉了系列盗窃摩托车、盗窃电动车、盗窃沿街店铺、盗窃家畜、狗咬盗窃等犯罪团伙7个,抓获团伙成员24人;破获了“1·19”、“2·18”、“2·19”抢劫案和“4·14”李某某抢劫出租车案等一批侵财性案件。此次退赃大会共向群众发放各类宣传资料2000余份,发还赃款3万余元、轿车2辆、摩托车7辆、电动车6辆、冰柜2台、空调5台以及电脑、手机等物品一大宗,总价值20余万元,收到锦旗3面。(通讯员 杨明 摄)



近日,滕州城管局北辛分局“雷锋在身边”志愿者服务队和滕州爱心志愿者服务队一行40余人来到龙泉街道双庙居的爱心之家漂流所,为漂流所收养的残障人送去大量食品和生活用品,并通过身体力行的义务劳动献上了一份爱心。(通讯员 赵璇 摄)

山亭城管开展建筑工地集中整治

山亭讯 近日,山亭区城管局开展建筑工地集中整治行动,向工地扬尘宣战。整治内容为防治建筑工地扬尘、噪声污染和车辆带泥上路,该局建立了城区所有在建工地的台账,挨家挨户上门宣传,明确了工地围挡、进出车辆冲洗、道路硬化等一系列标准。要求施工现场连续设置围墙围挡,水泥、石灰等易产生扬尘的建筑材料严密遮盖或在库内、池内存放,施工现场配备冲洗设备对驶出车辆进行冲洗,施工现场主要道路和出入口采取硬化处理。集中整治活动开展以来,下达整改通知71份,限期停工整改工地21处,查处车辆带泥上路,带泥上路车辆47台。通过集中整治,山亭区建筑工地扬尘得到有效控制,城区工地围挡、出入口硬化率达到95%,工地车辆冲洗率达75%,扬尘整治达标工地达90%。(通讯员 贾胜伟 于安东)

王屯警务室

组织村民免费体检

峰城讯 4月23日上午,王屯社区警察高楠组织村民到居委会进行了免费体检。此次查体活动由街道卫生院发起,为村民免费检查血压、血糖等项目,村民在接受了基本检查后,还可以到吴林卫生院进行心电图、血常规、B超等多项检查。为使村民都知晓体检,社区警察提前一天就挨家挨户进行了宣传,并利用广播设备多次通知。检查当天,社区警察又帮助医护人员登记体检信息,同时对村民进行健康饮食的讲解。此次活动为村民带来了健康福利,而社区警察的参与,更是无形中拉近了警民关系,使群众安全感满意度得到了提升。(通讯员 杨明)

榴园城管开展创建文明城市宣传

峰城讯 为进一步提高群众对创建省级文明城市工作的知晓度、支持度和参与度,营造全民参与的良好氛围,4月28日,榴园镇团委和榴园镇城管分局组织青年志愿者以及城管执法人员在榴园镇驻地各路段设立宣传站,开展创建省级文明城市宣传工作。此次活动共悬挂宣传横幅16条,张贴宣传海报98张,发放《创建省级文明城市致全镇人民一封信》等宣传资料8000余份,接待群众咨询470余人,现场解答问题120余件,在全镇掀起了创建省级文明城市活动新高潮。(通讯员 刘皓)

滕州交警查获一名酒驾违法嫌疑人

滕州讯 4月28日,滕州大队查获一名饮酒后驾驶机动车被处罚违法嫌疑人。4月28日14时许,徐某驾驶小型轿车,沿滕州市沿河路由东向西行驶至河滨路与善国大桥北交叉路口时,被滕州交警大队执勤民警查获。经现场检查发现,该徐有酒后反应,酒气较重,民警便对其进行呼吸式酒精含量检测,经测试显示结果为34毫克/百毫升,属于饮酒后驾驶机动车的程度。同时,民警在核对其驾驶证信息时,发现徐某曾先后于2010年12月15日、2013年06月24日因饮酒后驾驶机动车被公安交警部门处罚过,此次属于第三次饮酒后驾驶机动车。滕州交警大队依法对徐某作出行政拘留十日、吊销机动车驾驶证、罚款1000元的处罚。目前,徐某已被羁押在滕州市拘留所。(通讯员 王爱华 张国强)

零距离服务患病老人

峰城讯 4月23日上午,阴平派出所户籍民警接到群众咨询电话得知:阴平镇三汪村80多岁的老太太刘王氏,因病在峰城中医院住院治疗,近日办出院手续报销需用身份证早已丢失,无法参报农村合作医疗。户籍民警得知情况后,当天利用午休时间,携带照相器材,到医院给刘万氏采集头像,承诺在最短的时间里办理身份证,免费办理后将证件送证上门。刘王氏的儿子非常激动的说:“人民警察为人民,你们的服务太好了!”阴平派出所户籍室零距离服务患病老人,这种爱民、亲民行动,受到阴平辖区群众的一致赞扬!(通讯员 杨明)

山亭交警加强队伍建设树形象

山亭讯 今年以来,山亭交警大队严格落实责任举措,进一步加强为民警队伍管理,确保队伍健康稳定。为进一步加强队伍建设,增强全体民警拒腐防变的能力,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,推进反腐倡廉工作,山亭交警大队通过组织民警观看警示教育片、学习违法违规典型案例,以正反典型为题材的正面宣传和警示教育,教育民

真正为民警排忧解难,为民警办实事、办好事

真正为民警排忧解难,为民警办实事、办好事。真正把民警的工作积极性、责任心调动起来、激发出来。山亭交警大队结合当前工作,组织民警深入农村、厂矿企业、社区、居民家庭等开展大走访活动。大队长吴光金带领民警先后深入辖区华润纸业、民生燃气、泰和能源等运输单位,广泛征求意见,以实际行为为企业事业单位和广大群众解难题、办实事,展现公安交警的良好形象,深化和谐警民关系。(通讯员 王爱华 丁云峰)

峰城公安

枣庄交巡警

